



ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 8/126

сентябрь 2009

бесплатно

КОРОТКО

Спецшколы опять реформируют

Министерство образования Эстонии собирается провести очередную реформу в области специального образования для детей и подростков с проблемами воспитания и поведения. Планируется заменить спецшколы для мальчиков и девочек на школы с разным уровнем специального воспитания.

Сегодня в Эстонии две спецшколы – в Тапа для мальчиков и в Каагвере (Тартумаа) для девочек.

В дальнейшем Тапасская Спецшкола станет учебным заведением для более трудных подростков, требующих особо строго режима. Спецшкола в Каагвере станет учебным заведением для детей и подростков, требующих меньших методов воздействия.

Спецшкола в Пуйяту официально завершила деятельность 31 августа. С сентября этого года все воспитанники этой школы переехали в Тапа.

По материалам
Министерства образования

Ежегодник ТЈА: на ЭЖД все удовлетворительно

В ходе рейдов, проведенных в прошлом году Департаментом технического надзора (ТЈА) на предприятиях инфраструктуры ЭЖД, были обнаружены проблемы с выполнением графика движения и в отдельных случаях - с владением персоналом государственным языком.

В ходе инспектирования пассажирских поездов в семи случаях была проверена работа работников подвижного состава и проводников в ходе управления поездом и обслуживания пассажиров. Результаты были удовлетворительными.

В 2008 году Департамент технического надзора выдал железнодорожникам 100 строительных и эксплуатационных лицензий, из них 8 - на разборку железнодорожных путей.

Кроме того, согласовано 36 планировок и проектных условий, являющихся основой проектов строительства железнодорожных сооружений.

В 2008 году выдано 7 однократных «разрешений на проезд», в т.ч. на проезд «Рождественского поезда» из Таллина в Москву, летнего «Фольклорного поезда» в Вильянди и тартуского поезда «Студенческих дней».

В 2008 году проверено 9 предпринимателей железнодорожной инфраструктуры, двоим из них выданы свидетельства безопасности управления государственной железнодорожной инфраструктурой.
Postimees.ee



Тапасская гимназия все меньше напоминает типовой проект 60-х годов прошлого столетия.

Фото Хейки Вунтус

Ремонт Тапасской гимназии «заехал» в учебный год

Строители пообещали, что их работа не помешает учебному процессу, но работы затянулись до октября. По словам руководителя работ Уку Тинди, ежедневно на объекте занято до 30 рабочих. Задействовано шесть фирм-подрядчиков. Ремонт затронул коридоры и классы, заменена отопительная система, а также оборудована принудительная вентиляция и общая пожарная сигнализация.

«В сентябре работы продолжатся на нулевом и четвертом этаже. Проходящий мимо здания гимназии видит, как заметно изменился внешний облик школы. Работа с фасадом здания останется на октябрь», - заявил Уку Тинди.

Несмотря на отставание от графика, советник волостной управы по строительству Тарво Нылвак похвалил строителей за усилия по запуску третьего этажа.

Но в октябре все же все работы еще не будут завершены. На будущий год останется реновация коридоров дальнего крыла и еще многих классов.

Директор Тапасской гимназии Эльму Коппельманн до последней минуты сомневался в возможности нормально запустить новый учебный год. Именно для этого и был разработан план В. С педагогами достигнута договоренность, что в первую неделю занятий больше проводится вне шко-

лы – спортивные дни, походы, дни профессий на предприятиях.

Волостной старейшина Куно Рооба до самого начала учебного года не терял надежду, что гимназия сможет начать занятия. По словам Рооба, со строителями постоянно проводились рабочие собрания. В этих переговорах могли принимать участие представители гимназии.

Со дня открытия в 1964 году здание Тапасской гимназии не раз ремонтировалось. Ремонт и реновация лета и осени этого года затрагивает те помещения, куда строители за годы работы школы еще не заглядывали. Результатом такого ремонта станет основательное обновление всего здания. Работы по расширению главного входа, теплозащита и покраска фасада создадут архитектурное единство с Тапасским спортивным комплексом.

Любой ремонт вызывает и массу неудобств – перенос мебели и учебных пособий, защита от пыли и соблюдение повышенной безопасности. Все это требует от волостной управы и руководства гимназии оперативных шагов по организации учебного процесса.

Ремонтные работы в Тапасской гимназии осуществляет победитель конкурса подрядов АО Koger & Partnerid.

Проект реновации здания гимназии подготовило бюро АО КЕК Invest. Контроль за осуществлением работ производит ПТ Tarva Projekt. Финансовый объем работ 8,5 миллионов крон. Средства выделены из бюджета Тапасской волости, а также из средств Фонда регионального развития Европейского Союза.

Рядом с гимназией продолжается ремонт и оборудование стадиона. Здесь окончание работ намечено на конец сентября. График работ здесь соблюдается очень четко, отметил советник Тарво Нылвак. Конечно, свои коррективы может внести осенняя погода. Так во время дождя нельзя покрывать дорожку стадиона специальным раствором. Еще до наступления холодов надо покрыть стадион травяным ковром.

Покрытие беговых дорожек заказано в Польше. Начало работ по установке беговых дорожек намечено на начало сентября.

По словам директора гимназии Эльму Коппельманна, уроки физического воспитания в сентябре будут проводиться на городском стадионе, а также в парке возле гимназии.

Самуил Голомб
по материалам Вирумаа
Теата и интернет-страницы
Тапасской волости

АКТУАЛЬНО

Наши в рейтинге школ Эстонии

Составление рейтинга гимназий Эстонии, основанное на средних показателях выпускных экзаменов, является идеей журналистов. Ни министерство образования, ни Центр экзаменов и квалификации таких рейтингов не публикуют. Рейтинги вызывают множество споров. Кто-то чувствует себя ущемленным, ведь сельской школе трудно тягаться с именитыми столичными лицеями. Вряд ли руководству волости и самой гимназии приятно видеть название местной школы в самом конце списка.

Но несмотря на критическое отношение к такого рода рейтингам, они дают характеристику уровню знаний выпускников. В этом году рейтинг ясно показал, что отдельные провинциальные гимназии могут быть достойными конкурентами Французского или Английского лицея.

Высокие места в рейтинге 2008-2009 учебного года заняли гимназии Ляэне-Вирумаа. Среди лучших оказались Раквереская гимназия, гимназия Винни-Паюсти, Раквереская реальная гимназия, Кундаска объединенная гимназия.

На 117 месте находится Тапасская русская гимназия (средний бал госэкзаменов 60,64%). Тапасская гимназия занимает в этом году 173 место (средний бал госэкзаменов 55,62%).

Всего в списке 274 гимназии. Комментируя итоги государственных экзаменов, заведующая отделом образования и культуры Ляэне-Вирумааской уездной управы Марге Лепик отметила: «Несомненно, есть родители, которые пользуются рейтингом при выборе школы для своего ребенка. Но чаще выбор делает сам ребенок. Гимназия выбирается по принципу – пойду туда, куда пойдут мои друзья».

Самуил Голомб

Восьмое место на турнире Tallinn Cup

Команда СК Тапа заняла на международном турнире Tallinn Cup по ручному мячу восьмое место. Победителем турнира стала команда Universitet Neva из Санкт-Петербурга. Лучшими эстонскими командами были игроки из Пылыва и Кехра.

ERR SPORT

Скоро выборы! Твой голос стоит!

Обращение третьего Форума местных самоуправлений

Третий Форум местных самоуправлений Эстонии, состоявшийся 28 августа в Таллине, принял заключительное обращение к жителям страны «Выбирая сильные самоуправления, вы получите сильное государство!», а также направил министру культуры Лайне Янес открытое письмо в связи с предложением министра восстановить финансирование физкультуры и спорта.

Форум призвал всех жителей Эстонии принять участие в выборах местных самоуправлений, поскольку это обеспечит сильные самоуправления. «Голосовать надо 18 октября за партии, делами доказавшие, что они хотят и могут отстаивать интересы своего народа», - значит в обращении.

В открытом письме к Лайне Янес говорится, что Форум самоуправлений поддерживает ее

предложение о восстановлении финансирования через местные самоуправления спорта в раз- мере, предшествовавшем урезанию государственного бюджета, поскольку у большинства самоуправлений нет сейчас возможности финансировать занятия спортом. При этом выражается надежда, что министр не собирается нарушать Конституцию страны, возлагая на самоуправления обязанности, на покрытие которых средства не выделяются.

В заключении же сказано, что «Форум самоуправлений требует от правительства Эстонской Республики найти при формировании бюджета следующего года средства не только на спортивные субсидии, но и для восстановления урезанных нынче средств самоуправления на дорожное строительство, образование и социальную сферу».

Раепресс

Тапасская волость использует зеленую энергию

В июле Тапасская волостная управа заключила с оператором электроэнергетики Eesti Energia договор, по которому все волостные муниципальные учреждения перешли на пользование зеленой энергией. По условиям данного договора, теперь волостная управа может использовать на своих печатных материалах или в рекламе изделий специальный логотип. Волость получила специальный сертификат для пользования торговым знаком Rohelise Energia (Зеленая Энергия).

По словам волостного старейшины Куно Рооба, подготовительная работа заняла 1,5 месяца. Надо было пересмотреть все действующие договоры о пользовании электричеством, а также оценить существующую систему потребления электроэнергии. Анализ указал на целый ряд реальных возможностей экономии электроэнергии. Так появилась возможность для существенной экономии при освещении улиц. Но при этом количество освещенных точек не уменьшилось.

Несмотря на то, что стоимость зеленой Энергии в среднем на 16% выше обычных тарифов, Куно Рооба уверен, что проведенный анализ и внедрение восстанавливаемой энергии, в конечном счете, принесет существенную финансовую экономию.

«Наша финансовая выгода намного существенней этой небольшой ценовой разницы. Важно также чувство миссии», - заявил Рооба.

В Ляэне-Вирумаа зеленую энергию используют еще в Ракке, в городе и волости Раквере.

По материалам Вирумаа Теата

Наша справка:

Зеленая Энергия – это электроэнергия, произведенная безопасным для окружающей среды способом из ветра, воды и биомассы. Миссия Зеленой Энергии заключается в том, чтобы помочь людям сблизиться с окружающей их природной средой. Сегодня Зеленую Энергию вырабатывают 35 гидроэлектростанций и 18 ветряков по всей Эстонии, и они дают около 2% (100 миллионов kWh) всей вырабатываемой в Эстонии электроэнергии. Весной нынешнего года вновь была открыта гидроэлектростанция в Кейла-Йоа. По предварительной договоренности, на вновь открытой станции проводятся экскурсии, и все интересующиеся могут познакомиться с тем, что происходит на станции. Кроме того, в зеленой среде Кейла-Йоаской ГЭС можно проводить семинары для групп до 20 человек. Зеленую Энергию могут покупать и использовать все клиенты Eesti Energia. Все подключившиеся к системе Зеленой Энергии поддерживают своим целевым взносом Институт жизнеспособной Эстонии, Таллиннский центр Стокгольмского института окружающей среды (SEIT), а величина их пожертвований составляет 10 центов с каждого потребленного киловатт-часа Зеленой Энергии. Заключенный в рамках системы Зеленой Энергии договор сотрудничества между SEIT и Eesti Energia ставит своей целью увеличить количество электроэнергии, получаемой из воспроизводимых источников, а также повысить сознательность людей в части понимания важности безопасного для окружающей среды производства электроэнергии.

Более подробно о Зеленой Энергии: <http://tulevik.energia.ee/>

Тапасские Вести



Породистые и беспородные собаки стали полноправными участниками Дня города Тапа.

Фото Хейки Вунтуса

Дни города Тапа 2009

Комментарий Тапасского волостного старейшины Куно Рооба к состоявшимся в начале августа Дням города Тапа:

При проведении Дней города Тапа 2009 года было ясно заметно, что разработанная и уже трижды опробованная концепция организации и проведения такого мероприятия и в этот раз сработала безупречно. Особенно приятно отметить, что в городе появи-

лось два новых и солидных заведения общественного питания. Эти кафе приняли активное участие в программе Дней города. Тем более, что своим рождением привлекательный трактир «Vaksali Trahter» обязан как раз Дням города 2007 года. Именно тогда удалось получить титул победителя на конкурсе «Лучший суп Северной Эстонии».

На примере тапасских кафе видно, что только целеустрем-

ленность, умелое предпринимательство и современный подход могут помочь в привлечении клиентов.

Те же слова относятся и к организаторам и участникам концертов. Особенно ярким был концерт в лютеранской церкви.

Призываю всех – не бойтесь рисковать! Предпринимательство и преданность своему делу всегда будут залогом успеха!

Обучение в автобусе Ole Kaasas добралось до Тапа

С 27 июля по дорогам Эстонии курсирует необычный автобус с эмблемой «Ole Kaasas!» («Будем вместе!»), маршрут которого пролегает через дюжину уездов и 49 волостей.

18, 21, 24 и 27 августа э-автобус работал в Тапа.

Компьютерный класс на колесах оборудован 10 учебными местами с подключением к интернету, где проводятся бесплатные курсы «Будем вместе!». Организаторы автобусного обучения уже провели в период с июля по сентябрь-месяц 195 бесплатных курсов, на которых все желающие смогли научиться пользоваться ID-картой, услугой мобильной идентификации Mobiil-ID и другими электронными услугами.

Как сообщила руководитель проекта Целевого учреждения «Vaata Maailma» Пирет Аро, э-автобус является одним из шести иницированных в нынешнем году проектов, которые посвящены бесплатному обучению пользованию интернетом и ID-услугами. Сегодня эти навыки всё чаще и чаще требуются населению, проживающему в глубинке.

По словам министра по делам регионов Сийма-Валмара Кийслера, Эстония относится

к странам с высоким уровнем распространения интернета, которым регулярно пользуется большая часть нашего населения. Однако активность потребления э-услуг всё еще оставляет желать лучшего.

«Жителям Эстонии предоставляется широкий спектр э-услуг, которые существенно упрощают ведение дел в различных сферах жизни. Эти услуги сегодня доступны практически повсюду в Эстонии, если у пользователя есть интернет-соединение и ID-карта. В глубинке интернет особенно актуален: он существенно облегчает людям общение с государственными структурами и ведение своих повседневных дел, однако там, к сожалению, гораздо меньше возможностей для соответствующего обучения. Передвижные компьютерные курсы чрезвычайно важны, поскольку позволяют людям осваивать электронные услуги прямо на местах», - заявил министр Кийслер на презентации э-автобуса.

Обучение на таких курсах проводится на эстонском и русском языке.

В реализации проекта э-автобуса принимали участие: Целевое учреждение Vaata Maailma, EMT, Elion, BCS Koolitus, IT Koolitus,

Swedbank, SEB, Mulgi Reisid, Eesti Energia и Tallinna Sadam. Проект осуществляется при финансовой поддержке Европейского фонда регионального развития.

«Ole Kaasas!» («Будем вместе!») – совместный проект группы Eesti Telekom (EMT, Elion, MicroLink) и Vaata Maailma SA.

Главная цель проекта – существенно расширить круг пользователей интернетом.

По прогнозам организаторов начальное и дополнительное обучение должны пройти 100 000 человек. В течение последующих трех лет в ряды интернет-пользователей должны влиться 50 000 семей, живущих в Эстонии.

По мнению руководителя Центра развития Арндускода, признанного преподавателя компьютерной грамотности Хейки Вунтуса, проект имеет большой положительный эффект. «Обычно участники таких курсов удивляются – насколько просто пользование интернетом или ID-карточкой. Но начальные знания дают толчок к более активному использованию интернета в своих повседневных делах», - разъяснил Вунтус.

Тапасские Вести

День семьи стал смотром самодеятельности

Государственный праздник – День восстановления независимости Эстонии в Лехтсе уже три года подряд отмечается народным гулянием и концертной программой.

Четырехчасовой концерт можно смело назвать августовским смотром региональной самодеятельности. На открытой сцене, установленной возле Дома культуры, свои программы смогли показать Тапасская детская студия песни, пожилые танцоры объединенного кружка из Тапа и Лехтсе, группа народного танца «Мыйзапийгад» из Янеда. Дом культуры Лехтсе представлял именитый камерный хор и народная капелла.

Для группы танца живота из Янеда выступление на празднике в Лехтсе стало премьерой. Рядом с ними танцоры из тапасской группы танца живота «Азра» выглядели настоящими профессионалами.

По традиции, народное гуляние включало спортивные соревнования и народные забавы. Добровольная военнизированная организация «Кайтселлийт» представила возможность попробовать свои умения в стрельбе из пневматического



Участницы группы лайн-танца готовятся к выходу на сцену.

Фото Хейки Вунтус

оружия. В военной палатке члены военнизированной организации рассказали о своей деятельности. Ко всем собравшимся обратился начальник Тапасской дружины Яан Виктор.

По инициативе директора Дома культуры Лехтсе Леэло Юримаа на праздник были приглашены члены клуба «Палата хромого волка». Члены клуба знакомят с средневековой культурой. Делается это не только посредством стильной палатки или

костюмов. Все желающие смогли попробовать блюда, приготовленные по старинным рецептам, пострелять из лука или потанцевать средневековые танцы.

День семьи в Лехтсе открыл Тапасский волостной старейшина Куно Рооба, который особенно подчеркнул развитие сельских регионов волости.

Праздник закончился выступлением тапасского ансамбля WHB.

Самуил Голомб, ведущий праздника

Каркузе: родное село остается в душе навечно

По инициативе НКО Karkuse külaseltsing (сельское общество Каркузе) в начале августа был проведен День родной деревни. Новое общество ставит своей задачей развитие сельской жизни. В планах общества восстановление деятельности местного клуба, который уже 20 лет стоит без дела. В колхозные времена в этом клубе кипела жизнь – проводились собрания, вечера отдыха, демонстрировались фильмы, а также здесь можно было организовать семейные торжества. Сторожили помнят и местную школу, которая работала в здании клуба. Школу закрыли из-за малого числа учеников. Тогда местные детишки смогли узнать «прелести» городского интерната.

Да и местную библиотеку также здесь часто вспоминают. Село жило своей жизнью –

люди работали, ездили в Тапасский Дом культуры железнодорожников на концерты. Помнят здесь и свой автобус – средство связи с миром...

Но времена изменились. Село опустело, закрылся магазин, опустела мастерская. Больше по сельским улочкам не ездили грузовики и тракторы. Только благодаря усилиям заместителя сельского старосты Майму Вильмс, удалось предотвратить полный разгром клубного здания.

Сегодня мы видим положительные сдвиги. Многие здания реновированы, у многих на участке цветники. Центральная улица заасфальтирована.

В День деревни зал клуба был украшен березками и цветами. С концертной программой выступил кружок танцев «Eideratas». В клубе вновь зазвучала музыка. Символично прозвучала на концерте извест-

ная народная мелодия «Хочу вернуться к себе домой».

На День родной деревни приехали люди из Раквере, Таллинна, Тапа и даже из Великобритании. Среди 50 собравшихся сегодняшних и прошлых жителей деревни Каркузе были люди от годовалого возраста до 80 лет. Так получилась своеобразная переключка поколений. Особенно приятно, что на месте было много детей и молодежи. Кстати, активность молодежи была заметна еще во время уборки территории вокруг клуба и во время украшения зала.

Энтузиаст развития местной сельской жизни Сийри Сакс благодарна всем, кто принял участие в подготовке и проведении Дня деревни. Такой сельский праздник должен стать традицией, уверена Сийри Сакс.

Самуил Голомб, по материалам Вирумаа Театая

Передвижные донорские пункты

Центр крови Северо-эстонской региональной больницы, в сотрудничестве с Силами обороны, с начала августа вновь установил в разных городах Эстонии передвижные донорские пункты. Об этом BNS сообщила пресс-служба Северо-эстонской региональной больницы, отметив, что жители и гости городов Эстонии смогли в донорских палатках сдать кровь, в которой крайне нуждаются сотни

пациентов.

Первая донорская палатка была установлена 5-6 августа в Нарве, затем передвижные донорские пункты открылись в Хаапсалу, Пайде и 26-27 августа - в Таллинне. Силы обороны помогают медикам устраивать передвижные донорские пункты уже четвертый год подряд.

В Тапа День донора проходил 3 августа в Тапасском спортивном комплексе. В специальном пресс-сообщении Центр крови

поблагодарил жителей Тапасской волости за участие в Днях крови, особенно в мартовской акции.

Все, желающие сдать кровь, но по каким-либо причинам не сумевшим это сделать в Тапа, могут принять участие в акции в любом из городов, где будет установлена донорская палатка. График Дней донора имеется на интернет-странице Центра крови www.verekeskus.ee.

Центр крови Северо-эстонской региональной больницы

Дом призрения в Тапа уже вызывает напряжение

Закрытие дома призрения Аавере в деревне Вяо волости Вайке-Маарья, решение о котором принял министр социальных дел Ханно Певкур, нанесет удар по волости, считает депутат волостного собрания Вайке-Маарья Сирет Котка.

Решение перевести учреждение в Тапа, по словам Сирет Котка, является совершенно непродуманным. «Во-первых, это очевидный шаг в направлении искоренения сельской общины. Треть работников – из деревни Вяо и маловероятно, что государство обеспечит для них регулярный транспорт для поездок на работу в Тапа. Во-вторых, с закрытием дома призрения появится очень много пустующих квартир и других видов жилья, принадлежащих государству. Деревня без людей и с пустующими жилыми площадями – это одно из ужаснейших явлений сельской жизни». Кроме того, Котка недоумевает, каким образом государ-

ство может так раскидываться деньгами в период кризиса. «Лишь несколько лет назад государство отремонтировало здания дома призрения Аавере и сегодня уже сообщают о том, что учреждение закрывается». Согласно программе развития, составленной Министерством социальных дел, количество учреждений социальной опеки к 2021 году планируется сократить с нынешних 168 до 90. Сейчас в доме призрения Аавере проживают 99 постояльцев, из которых 68 нуждаются в круглосуточном уходе.

Анна Гудым, Актуальная камера

Наша справка: Решением Тапасского волостного собрания инициирована детальная планировка участка, на котором запланировано строительство нового социального учреждения. Тапасская волостная власть одобрила строительство нового Дома призрения в Тапа.

«ROSAARIUM» III стал историей

В имении Янеда летом этого года вновь проводились концерты из цикла «Rosaarium». На первом концерте третьего сезона выступили Олав Эхала и Ханна-Лийза Выза, концерт собрал более 200 зрителей.

На втором концерте многочисленные любители музыки смогли насладиться пением Рихо Сибула, Мирьям Дэде и хором девушек из Тырвасской песенной студии.

21 августа, на заключительном концерте сезона в Янеда выступили Яак Йохансон, Вирумаасский хор мальчиков, а также Вирумаасский хор молодых

мужчин.

Цикл концертов поддержки Тапасская волостная управа, Раквереский мясокомбинат, Gurud.ee, тапасский трактир Vaksali Trahter, АО Kuma, АО Nagar, ПТ Jäneda Mõis, Молодежный совет Ляэне-Вирумаа, газеты Maaleht, Virumaa Teataja, Järva Teataja.

Организаторы проекта выражают благодарность всем, кто помог в проведении концертов. Особая благодарность слушателям-любителям музыки.

Рейго Тамм, руководитель проекта

Осенний этап LEADER

НКО Arenduskoda продолжает прием проектов для участия в осеннем этапе конкурса в рамках программы LEADER. Проекты принимаются по двум номинациям: деятельность в области развития общественной деятельности, спорта и культурного наследия посредством активизации самостоятельных начинаний и деятельности в области развития внутригосударственного и международного сотрудничества.

Проекты принимаются до 30 сентября (до 17 часов) по адресу Тапа, Рохелине 19. Во всех самоуправлениях, участвующих в членстве Центра развития Arenduskoda (Амбла, Кадрина, Куусалу, Тапа и Вихула) работает советник по составлению проектов программы поддержки сельских регионов LEADER. Дополнительная информация на интернет-странице www.arenduskoda.ee.

Хейки Вунтус, директор Arenduskoda

Наша справка:

Центр развития Arenduskoda – сегодня это один из информационных центров «LEADER». Задача центра состоит в информировании и предоставлении консультаций сотрудникам местных самоуправлений, предпринимателям и представителям некоммерческих организаций в сельских районах, заинтересованным в получении финансовой помощи в рамках программ «LEADER».

«LEADER» является программой Европейского Союза по поддержке инициатив, направленной на поощрение местных инициатив в сельских районах. В Эстонии в ходе текущего программно-периода меры категории «LEADER» применяются в качестве пилотного проекта.

Тапакие Вести

Центр культуры Kultuurikoda готов к сезону

В начале июня волостная управа подвела итоги конкурса подрядов на выполнение ремонтных работ в Тапском центре культуры Kultuurikoda. Прежде всего, было запланировано обновление зрительного зала. Теперь заменены ступени и установлены новые стулья. Удобные и стильные стулья были заказаны и доставлены в Тапа еще в прошлом году. Стулья изготовлены фирмой из Хаапсалу. Кстати, и Раквереский театр получил похожие новые стулья из Хаапсалу.

На самом деле ремонт в

Культуурикода начался еще весной этого года. Ведь именно из-за установки новых ступеней пришлось изменить ступенчатый пол зала и настелить новое покрытие. Посетители обязательно обратят внимание на оригинальное решение навесов на батареи центрального отопления. Здесь свое умение дизайнера показала волостной художник Лийна Калд.

Всем известна любовь директора Культуурикода Арво Силла к видеоискусству. Это и стало причиной полной видеохроники всего хода ремонт-

ных работ.

По словам заместителя Тапского волостного старейшины Теэта Койтъярва, волость в последние годы инвестировала значительные суммы в объекты культуры. Так в Центре культуры Культуурикода два года назад была заменена вся звуковая система.

В начале сентября в Культуурикода проведены торжественные собрания Тапской гимназии и концерт-собрание Тапской музыкальной школы.

Тапские Вести

Полиция будет искать решение проблем «дороги-смерти»

Идаская префектура полиции в сотрудничестве с региональным отделением Департамента дорог ищет возможности для скорейшего решения проблем частых аварий на шоссе Тапа-Лообу. Только в этом году здесь было четыре тяжелые аварии, погибли в которых 5 человек и получили ранения 12 человек.

Одна из последних аварий на шоссе Тапа-Лообу произошла 9 августа. Погибла 52-летняя водительница автомобиля Ford

Mondeo. Позже в Таллиннской региональной больнице умер пассажир, 15-летний юноша.

«Нашей работой является не только ежедневный надзор за порядком на дорогах. На основе анализа дорожных ситуаций мы разрабатываем рекомендации для устранения возможных аварий. В данной ситуации мы совместно с Департаментом дорог рассматриваем техническое состояние шоссе, а также возможную связь этого состояния и происшед-

ших на шоссе Тапа-Лообу тяжелых аварий», - сказал ведущий комиссар полиции Тармо Таммисте.

Полиция напоминает, что не только дорожное покрытие или погодные условия могут стать причиной аварии. Во многом водители сами виноваты в халатном отношении к своим водительским обязанностям.

Тоомас Херм, Вирумаа Театая

Лампы накаливания объявляются вне закона

Начиная с сентября, 100-ваттные лампы накаливания окажутся вне закона - и это только начало череды ужесточающихся ограничений, растянутых на несколько лет.

Согласно постановлению №244/2009 Еврокомиссии, определена программа, по которой лампы накаливания будут шаг за шагом запрещаться. С 1 сентября 2009 года будет запрещено поступление на рынок

ламп накаливания в 100 ватт, еще ровно через год - в 75 ватт, еще через год - в 60 ватт, и наконец с сентября 2012 года окажется закрытым путь на европейский рынок для всех ламп накаливания.

Однако исключение появится для 100-ваттных лампочек не для домашнего хозяйства - с сентября такие будут выпускать в ЕС при условии наличия информации о пред-

стоящем применении.

Альтернативой лампе накаливания послужит так называемая энергосберегающая лампа. Цена качественной лампы подобного типа значительно выше цены лампы накаливания, но при правильном использовании она служит в несколько раз дольше и потребляет значительно меньше электроэнергии.

Северное побережье

Будут изданы учебные материалы

Фонд интеграции заключил договор с фирмой BDA Consulting, в рамках которого будет подготовлена программа, позволяющая совмещать изучение языка с получением информации об Эстонии. Кроме этого, будут изданы соответствующие учебные материалы и проведены курсы для преподавателей.

Фирма BDA Consulting издаст учебные материалы, позволяющие совмещать изучение языка с получением информации об Эстонии, составит программу обучения преподавателей и проведет курсы для 20 из них.

Составляемые учебные материалы послужат существен-

ным подспорьем для граждан третьих стран и лиц с неопределенным гражданством при получении ими знаний об эстонском обществе, истории и культуре, а также при их подготовке к сдаче экзамена на знание Конституции и Закона о гражданстве страны. Кроме этого, учебные материалы будут способствовать улучшению знания эстонского языка.

По словам руководителя подразделения Фонда интеграции в сфере пожизненного образования Эдуарда Одина, на экзамене на знание Конституции и Закона о гражданстве камнем преткновения очень часто становится недостаточ-

ное владение эстонским языком при ответе на вопросы. «Готовящиеся к изданию учебные материалы помогут связать темы экзамена с изучением языка и тем самым лучше подготовиться к нему», - сказал Одина. По его словам, подобные учебные материалы ускорят интеграцию иммигрантов в эстонское общество, так как они будут давать наиболее важную информацию об Эстонии, сочетая ее с изучением языка.

Новые учебные материалы увидят свет весной 2010 года.

Моника Копти, менеджер по коммуникациям Фонда интеграции

Сообщение Тапского волостного собрания

Тапское волостное собрание инициировало 13 августа (решение нр.206) составление детальной планировки на участке 79101:017:0070 по адресу г.Тапа Лехтсе тез 4с.

Размер участка 4,7 га. Частично планировка затрагивает участок Йоозепи и государственную землю. Решением Тапского городского собрания от 9 ноября 1995 года участок рас-

считан для создания здесь садовых участков.

Детальная планировка ставит целью разметку садовых участков между членами садового товарищества Кирсипуу. В результате детальной планировки возникнет 32 конкретных участка. Планировка предусматривает разметку будущих зданий, коммуникаций, а также разработку схемы движения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сдается 2-комн. реновированная квартира со всеми удобствами. Справки по тел. 5591 2503.

Сдается (или продается) 2-комн. с удобствами квартира в центре Тапа (ул. Рохелине) . 3/1, стеклопакет, защищенная дверь, частично меблирована, фоновозвон, комнаты и прихожая реновированы. Оплата аренды: в отопительный период 0 крон, в неопотительный период - 500 крон. Арендатор оплачивает все показатели счетчиков и коммунальные расходы. Информация по телефону 5192 0835.

Продается 3-комн. квартира в Тапа на ул. Юлесыйду. Установлены новые окна и входная дверь. Цена 135 000 крон. Телефоны для справок 32 77 013 и 56 777 694.

Изменения на линии нр.16
Ляэне-Вирумааская уездная управа сообщила, что с 30 августа внесены изменения расписания движения автобуса на маршруте нр. 16 Раквере-Тапа-Раквере. Коммерческую линию обслуживает АО Järve Bussipark. В ходу автобус по воскресеньям в 19.25 (выезд из Тапа). Кроме этого, автобусы коммерческой линии теперь выходят с понедельника по субботу в 8.30 и 19.30 (выезд из Раквере). Автобус в 8.30 прибывает в Тапа в 9.10, что дает возможность пересест на таллиннский поезд, который отправляется в 9.18. В Раквере пассажиры могут пользоваться остановкой «Laada».

Новая парикмахерская «Seeja juuksurialong» работает с 17 августа по адресу Тапа, Пикк 29, II этаж. Время работы с 10.00 до 18.00. Информация по телефону 5557 5175.

Сообщение ПО Takom VM

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
2. Продажа пиломатериалов - доски, бруссы.
3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
4. Покупка балок
5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.

Справки и заявки по адресу Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

Услуги по организации похорон. Поминальная речь на русском и эстонском языке. Музыкальное оформление обряда. Тел. 5590 1782. Golomb Managment OÜ.

Тапа valla ajaleht Tapaskije Vesti - Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel/faks 32 20 026
e-mail: arenduskoda@tapa.ee

Toimetaja Samuel Golomb - mobiil 55 901 782
Korrektor Natalja Golomb

Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
Trükitud trükikojas Trükis - Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastõid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: www.tapa.ee или <http://tapa.ee/arenduskoda/ajaleht.htm>